
Iz krize v razvojIz krize v razvojIz krize v razvojIz krize v razvojIz krize v razvojIz krize v razvojIz krize v razvojIz krize v razvoj————————ukrepi in odziviukrepi in odziviukrepi in odziviukrepi in odziviukrepi in odziviukrepi in odziviukrepi in odziviukrepi in odzivi        

Krizno ogledaloKrizno ogledaloKrizno ogledaloKrizno ogledaloKrizno ogledaloKrizno ogledaloKrizno ogledaloKrizno ogledalo        

STA / TOREK, 15. junij 2010 / ŠT. 46/ kr-og@sta.si / 

Minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano Dejan Židan Minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano Dejan Židan Minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano Dejan Židan Minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano Dejan Židan     

»Znižuje jo se »Znižuje jo se »Znižuje jo se »Znižuje jo se 
materialni stroški materialni stroški materialni stroški materialni stroški 
in stroški za delo-in stroški za delo-in stroški za delo-in stroški za delo-
vanje ministrstva, vanje ministrstva, vanje ministrstva, vanje ministrstva, 
na področjih, ki pa na področjih, ki pa na področjih, ki pa na področjih, ki pa 
so zelo pomembna so zelo pomembna so zelo pomembna so zelo pomembna 
za stabilnost v za stabilnost v za stabilnost v za stabilnost v 
kmetijstvu, pa ni kmetijstvu, pa ni kmetijstvu, pa ni kmetijstvu, pa ni 
prišlo do nobenih prišlo do nobenih prišlo do nobenih prišlo do nobenih 
sprememb. Ob sprememb. Ob sprememb. Ob sprememb. Ob 
tem gre poudariti, tem gre poudariti, tem gre poudariti, tem gre poudariti, 
da pri večini proje-da pri večini proje-da pri večini proje-da pri večini proje-
kkkkttttoooovvvv,,,, ki jih imamo,  ki jih imamo,  ki jih imamo,  ki jih imamo, 
za en evro, ki ga za en evro, ki ga za en evro, ki ga za en evro, ki ga 
da Slovenija, tri da Slovenija, tri da Slovenija, tri da Slovenija, tri 
evre doda Evrop-evre doda Evrop-evre doda Evrop-evre doda Evrop-
ska unija.«ska unija.«ska unija.«ska unija.«    
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Prehrambeni sektor se med prvimi izvije iz krize Prehrambeni sektor se med prvimi izvije iz krize Prehrambeni sektor se med prvimi izvije iz krize Prehrambeni sektor se med prvimi izvije iz krize     
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Blagovna menjavaBlagovna menjavaBlagovna menjavaBlagovna menjava    

Sektor proizvodnje hrane se trenutno nahaja v Sektor proizvodnje hrane se trenutno nahaja v Sektor proizvodnje hrane se trenutno nahaja v Sektor proizvodnje hrane se trenutno nahaja v 
hudi krizi, vendar pa se je potrebno zavedati, da hudi krizi, vendar pa se je potrebno zavedati, da hudi krizi, vendar pa se je potrebno zavedati, da hudi krizi, vendar pa se je potrebno zavedati, da 
običajno prav ta sektor prvi iz krize tudi izpluje, običajno prav ta sektor prvi iz krize tudi izpluje, običajno prav ta sektor prvi iz krize tudi izpluje, običajno prav ta sektor prvi iz krize tudi izpluje, 
je v pogovoru za Krizno ogledalo STA povedal je v pogovoru za Krizno ogledalo STA povedal je v pogovoru za Krizno ogledalo STA povedal je v pogovoru za Krizno ogledalo STA povedal 
novi minister za kmetijstvo, gozdarstvo in pre-novi minister za kmetijstvo, gozdarstvo in pre-novi minister za kmetijstvo, gozdarstvo in pre-novi minister za kmetijstvo, gozdarstvo in pre-
hrano Dejan Židan. Po njegovih besedah se prvi hrano Dejan Židan. Po njegovih besedah se prvi hrano Dejan Židan. Po njegovih besedah se prvi hrano Dejan Židan. Po njegovih besedah se prvi 
znaki okrevanja že kažejo. znaki okrevanja že kažejo. znaki okrevanja že kažejo. znaki okrevanja že kažejo.     
    

Vlada je pred kratkim predstavila rebalans državnega proračuna. Kakšen rez bo ta Vlada je pred kratkim predstavila rebalans državnega proračuna. Kakšen rez bo ta Vlada je pred kratkim predstavila rebalans državnega proračuna. Kakšen rez bo ta Vlada je pred kratkim predstavila rebalans državnega proračuna. Kakšen rez bo ta 
naredil v sredstva, s katerimi razpolaga kmetijsko ministrstvo?naredil v sredstva, s katerimi razpolaga kmetijsko ministrstvo?naredil v sredstva, s katerimi razpolaga kmetijsko ministrstvo?naredil v sredstva, s katerimi razpolaga kmetijsko ministrstvo?  

Znižujejo se materialni stroški in stroški za delovanje ministrstva, na področjih, ki 
pa so zelo pomembna za stabilnost v kmetijstvu, pa ni prišlo do nobenih spre-
memb. Ob tem gre poudariti, da pri večini projektov, ki jih imamo, za en evro, ki 
ga da Slovenija, tri evre doda Evropska unija. Seveda imamo interes, da pride čim 
več tega denarja v Slovenijo, zato vsi ti programi ostajajo. Poleg tega si danes, ko 
so razmere v kmetijstvu najbolj resne v zadnjih nekaj desetletjih, prizadevamo za 
redna izplačila sredstev kmetom, saj jim lahko samo na ta način v tem trenutku 
zagotavljamo likvidnost.  

NapovednikNapovednikNapovednikNapovednik————danesdanesdanesdanes    

• 13.00  13.00  13.00  13.00 razvojni forum z naslo-
vom Kompasi razvoja in blaginje 
- Razvojne strategije in merjenje 
njihove uspešnosti: kako izmeriti 
blaginjo? v organizaciji državne-
ga sveta in Umanotere - Sloven-
ske fundacija za trajnostni raz-
voj, na katerem bo imel pozdra-
vni nagovor predsednik DS Blaž 
Kavčič; DZ, dvorana DS, Šubi-
čeva 4, LJUBLJANA 
 

•  14.00 14.00 14.00 14.00 podelitev nagrad za 
najboljše inovacije Podravja v 
letu 2009, ki jih bo podelila 
Štajerska gospodarska zborni-
ca; Hotel Habakuk, Pohorska 
59, MARIBOR 
 

• 15.0015.0015.0015.00 srečanje managerjev 
kmetijskih in živilskih podjetij v 
organizaciji Zbornice kmetijskih 
in živilskih podjetij pri GZS, na 
katerem bodo razpravljali o 
stanju v kmetijstvu in živilsko-
predelovalni industriji, prodaji 
živilskih izdelkov, nakupnih 
navadah potrošnikov in pretoku 
informacij v oskrbnih verigah, 
udeležil pa se ga bo tudi minis-
ter za kmetijstvo, gozdarstvo in 
prehrano Dejan Židan (še 16.); 
Hotel Livada Prestige, Kranjče-
va ulica 12, MORAVSKE 
TOPLICE  

Dejan Židan, minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano  
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Omenili ste resnost razmer v kmetijstvu. Ali lahko na Omenili ste resnost razmer v kmetijstvu. Ali lahko na Omenili ste resnost razmer v kmetijstvu. Ali lahko na Omenili ste resnost razmer v kmetijstvu. Ali lahko na 
kratko orišete današnje stanje v tem sektorju?kratko orišete današnje stanje v tem sektorju?kratko orišete današnje stanje v tem sektorju?kratko orišete današnje stanje v tem sektorju?    
        
Kmetijstvo v Sloveniji se podobno kot v vsej Evropi 
nahaja v izjemno težkem položaju. Aktualna kriza je 
prizadela celotno evropsko kmetijstvo in tudi predelo-
valno industrijo. Temu je tako, ker je zadnje leto in pol 
oziroma dve leti stanje izredno težko v vseh podsektor-
jih - v poljedelstvu, živinoreji, proizvodnji mleka. Tako 
kmetije nimajo amortizacijske možnosti, ki so jo v pre-
teklosti imele. Po zadnjih podatkih Kmetijskega inštitu-
ta Slovenije je koeficient ekonomičnosti - pri čemer 
vrednost ena pomeni, da kmetija posluje brez dobička - 
v večini proizvodenj še vedno okrog 0,8.    
  
Za večino gospodarskih kriz v zadnjem stoletju so ana-
lize sicer pokazale, da agroživilski sektor ni tisti, kjer 
pride do bistvenega zmanjšanja proizvodnje, kot priha-
ja na primer v gradbeništvu ali avtomobilski industriji. 
Proizvodnja v tem sektorju kljub krizam še vedno pote-
ka - rejec, ki ima govedo in proizvaja mleko, namreč ne 
more reči, da bo zaradi nerentabilnosti začasno ustavil 
proizvodnjo. Vendar pa se ob tem pojavi izrazit pritisk 
na cene proizvodov, zaradi česar ob ohranitvi proizvod-
nje ustvarja čisto izgubo. 
  

Tisto, kar pa morajo vsi, ki delajo v tej verigi, vedeti, pa je to, da je bil sektor proizvodnje hrane doslej 
vedno tisti, ki je prvi izplaval iz krize. Mislim, da se posamezni signali, da prihaja do tega, že kažejo tako 
v Evropi kot v Sloveniji. Zlasti v sektorju, ki je za nas zelo pomemben, saj znotraj kmetijske proizvodnje 
predstavlja slabih 30 odstotkov - to je proizvodnja mleka. Panoga se je začela stabilizirati, imamo tudi 
počasno rast cen, tako da je odkupna cena mleka že prišla nad 26 centov in se še zvišuje.  
 
Kako se boste kot minister lotili reševanja teh težkih razmer v kmetijstvu? Ena od rešitev se najbrž skri-Kako se boste kot minister lotili reševanja teh težkih razmer v kmetijstvu? Ena od rešitev se najbrž skri-Kako se boste kot minister lotili reševanja teh težkih razmer v kmetijstvu? Ena od rešitev se najbrž skri-Kako se boste kot minister lotili reševanja teh težkih razmer v kmetijstvu? Ena od rešitev se najbrž skri-
va v problematiki obdavčitve, o kateri predstavniki kmetov pravijo, da je prekomerna.va v problematiki obdavčitve, o kateri predstavniki kmetov pravijo, da je prekomerna.va v problematiki obdavčitve, o kateri predstavniki kmetov pravijo, da je prekomerna.va v problematiki obdavčitve, o kateri predstavniki kmetov pravijo, da je prekomerna.    
     
Ureditev, ki sedaj velja v Sloveniji, je samo začasna - do spremembe zakona o katastrskem dohodku, 
dogovorjena je bila med socialnimi partnerji v kmetijstvu, temelji pa na pavšalizmu, kar nekaterim 
delom kmetijstva verjetno ustreza, nekaterim pa ne. Potrebno je še povedati, da je bilo v letu 2009 
izplačanih več subvencij kot v predhodnem letu in tudi zaradi tega je obdavčitev letos večja. V tem tednu 
bomo sicer kot zainteresirana stran sodelovali pri iskanju rešitev, ki bo potekalo med Kmetijsko gozdar-
sko zbornico Slovenije in ministrstvom za finance, ki je pristojno za to področje. 
  
Kako pa je s problematiko zavarovanja pridelkov?Kako pa je s problematiko zavarovanja pridelkov?Kako pa je s problematiko zavarovanja pridelkov?Kako pa je s problematiko zavarovanja pridelkov?    
     
To je dejansko anomalija. Ministrstvo je za letošnje leto zagotovilo 12,3 milijona evrov za sofinanciranje 
premij, vendar pa sta nato zavarovalnici, ki sta največji v Sloveniji ter neposredno ali posredno v državni 
lasti, ubrali izrazito različno politiko do svojih zavarovancev. Imamo pomembno slovensko zavarovalnico, 
ki se do kmetov tudi sedaj obnaša zelo korektno, razume stisko, v kateri so sedaj kmetje; razume, da so 
to dolgoletni partnerji in jih kot take želi obdržati ter jih zato zdaj tudi podpira. Druga velika zavarovalni-
ca pa je sedaj pomembno število kmetov pustila na cedilu. 
 

 
Več preberite na spletni strani: 
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 Krizno ogledaloKrizno ogledaloKrizno ogledaloKrizno ogledalo, Iz krize v razvoj — ukrepi in odzivi; spletna izdaja ● Slovenska tiskovna agencija (STA) ● Naslov:Naslov:Naslov:Naslov: Tivolska 50, 
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Poslanci danes tudi o novelah zakona o izvršbi in insolventnosti Poslanci danes tudi o novelah zakona o izvršbi in insolventnosti Poslanci danes tudi o novelah zakona o izvršbi in insolventnosti Poslanci danes tudi o novelah zakona o izvršbi in insolventnosti  

    
Poslanke in poslanci bodo danes na Poslanke in poslanci bodo danes na Poslanke in poslanci bodo danes na Poslanke in poslanci bodo danes na 
nadaljevanju redne junijske seje DZ nadaljevanju redne junijske seje DZ nadaljevanju redne junijske seje DZ nadaljevanju redne junijske seje DZ 
med drugim obravnavali novelo zakona med drugim obravnavali novelo zakona med drugim obravnavali novelo zakona med drugim obravnavali novelo zakona 
o insolventnosti, novelo zakona o izvrš-o insolventnosti, novelo zakona o izvrš-o insolventnosti, novelo zakona o izvrš-o insolventnosti, novelo zakona o izvrš-
bi in zavarovanju in predlog zakona o bi in zavarovanju in predlog zakona o bi in zavarovanju in predlog zakona o bi in zavarovanju in predlog zakona o 
Triglavskem narodnem parku. Lotili pa Triglavskem narodnem parku. Lotili pa Triglavskem narodnem parku. Lotili pa Triglavskem narodnem parku. Lotili pa 
se bodo tudi obravnave novele zakona se bodo tudi obravnave novele zakona se bodo tudi obravnave novele zakona se bodo tudi obravnave novele zakona 
o lokalni samoupravi in novelo zakona o lokalni samoupravi in novelo zakona o lokalni samoupravi in novelo zakona o lokalni samoupravi in novelo zakona 
o varnosti cestnega prometa. o varnosti cestnega prometa. o varnosti cestnega prometa. o varnosti cestnega prometa.     
 
Z obravnavo novele zakona o izvršbi in 
zavarovanju, s katero želi vlada ublažiti 
finančno nedisciplino v državi in pove-

čati učinkovitost izvršb, se bo danes začel vsebinski del redne junijske seje DZ. Prav tako bodo obravna-
vali novelo zakona o finančnem poslovanju, postopkih zaradi insolventnosti in prisilnem prenehanju, ki 
daje upnikom možnost, da z dokapitalizacijo rešujejo podjetje, če se za to ne odločijo lastniki. 
  
Na seji bodo poslanke in poslanci šli skozi drugo obravnavo predloga zakona o Triglavskem narodnem 
parku. Slednji določa pravila ravnanja, varstvene režime, sodelovanja javnosti pri upravljanju in trajnos-
tne razvojne usmeritve v narodnem parku. 
 

Več preberite na spletni strani: 
http://kr-og.sta.si/2010/06/poslanci-danes-tudi-o-novelah-zakona-o-izvrsbi-in-insolventnosti/ 

Strokovnjaki EU in IMF bodo v Grčiji preučili uresničevanje varčevalnih ukrepov Strokovnjaki EU in IMF bodo v Grčiji preučili uresničevanje varčevalnih ukrepov Strokovnjaki EU in IMF bodo v Grčiji preučili uresničevanje varčevalnih ukrepov Strokovnjaki EU in IMF bodo v Grčiji preučili uresničevanje varčevalnih ukrepov     

    
V Atene je v ponedeljek prispela ekipa strokovnjakov V Atene je v ponedeljek prispela ekipa strokovnjakov V Atene je v ponedeljek prispela ekipa strokovnjakov V Atene je v ponedeljek prispela ekipa strokovnjakov 
EU, Mednarodnega denarnega sklada (IMF) in Evrop-EU, Mednarodnega denarnega sklada (IMF) in Evrop-EU, Mednarodnega denarnega sklada (IMF) in Evrop-EU, Mednarodnega denarnega sklada (IMF) in Evrop-
ske centralne banke (ECB), ki bodo preverili, ali Grči-ske centralne banke (ECB), ki bodo preverili, ali Grči-ske centralne banke (ECB), ki bodo preverili, ali Grči-ske centralne banke (ECB), ki bodo preverili, ali Grči-
ja uspešno izvaja varčevalne ukrepe za rešitev javno-ja uspešno izvaja varčevalne ukrepe za rešitev javno-ja uspešno izvaja varčevalne ukrepe za rešitev javno-ja uspešno izvaja varčevalne ukrepe za rešitev javno-
finančne krize, zaradi katere so ji države v območju finančne krize, zaradi katere so ji države v območju finančne krize, zaradi katere so ji države v območju finančne krize, zaradi katere so ji države v območju 
evra in IMF obljubili pomoč v obliki finančnih posojil v evra in IMF obljubili pomoč v obliki finančnih posojil v evra in IMF obljubili pomoč v obliki finančnih posojil v evra in IMF obljubili pomoč v obliki finančnih posojil v 
vrednosti do 110 milijard evrov.vrednosti do 110 milijard evrov.vrednosti do 110 milijard evrov.vrednosti do 110 milijard evrov.    
 
Strokovnjaki, ki se bodo v Grčiji mudili en teden, so 
se v ponedeljek že sestali z grškim finančnim minis-
trom Georgejem Papakonstantinujem, v prihodnjih 
dneh pa se bo med drugim srečali tudi z guvernerjem 
grške centralne banke Georgejem Provopulosom in 
Georgejem Zaniasom, vodjo sveta finančnih strokov-
njakov, ki deluje v okviru grškega finančnega minis-
trstva, poroča francoska tiskovna agencija AFP. 
 

Strokovnjaki EU, IMF in ECB bodo v okviru misije preučili, ali Grčija uspešno izvaja ostre varčevalne 
ukrepe, ki jih je morala sprejeti v zameno za finančno pomoč držav v območju evra in IMF. Prvi znaki 
kažejo, da so ukrepi, ki so na grških ulicah sprožili krvave proteste, že obrodili sadove. Grški sindikati so 
za sredo kljub temu pozvali k novim protestom v središču Aten. 
 

Več preberite na spletni strani: 
http://kr-og.sta.si/2010/06/strokovnjaki-eu-in-imf-bodo-v-grciji-preucili-uresnicevanje-varcevalnih-ukrepov/ 
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